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A választások előtt.
Érik a választás.
Minden nap, amely lefolyik, 

közelebb és közelebb hozza a 
politikai meggyőződésnek érett 
gyümölcsként szavazat képében 
való lehullását.

Minden nap elősegíti egy vo­
nallal a vélemények tisztázódását, 
lehiggadását, minden nap elősegíti 
a himbálódó mérlegserpenyőknek 
egyensúlyba juttatását, mindennap 
előre visz a tisztábban látás álla­
potához és mire itt lesz az ok­
tóber elseje : a nagy aratás érett 
kalászok rendjébe vághatja ered­
ményét.

Szent idők ezek, annak tartja 
mindenki, aki ideálisan gondol­
kodik, a legnagyobb egyénnek, a 
a politikai óriásként megnyilatkozó 
nemzetnek öntudatos akaratkifeje­
zését, melylyel saját sorsát intézni 
kívánja.

Ot évről, öt évre köszönt be 
a nemzet politikájának virágzási

korszaka és akkar is csinált virá­
gokkal akarják sok helyen tele­
aggatni ágait ?

Nem helyes. Csak hadd virá­
gozza ez a fa a maga természe­
tes virágait és ezekben a napok­
ban, mikor a meggyőződés kelyhei 
megtermékenyülnek, csak hadd 
növekedjék bennök ennek a meg­
győződésnek a gyümölcse, még 
ha fanyar is az. Inkább legyen 
fanyar, mint hogy csinált utánza­
tot lopjon be helyébe az áltatás.

A meggyőződésnek e termé­
kenyülő időszakában gyöngéd ke­
zeléssel kell illetni a nemzetet. 
Erverését kell tapogatni, szive 
dobogását kell hallgatni s nyu­
galmát, gondolkozása tisztaságát 
nem szabad zavarni sem bóditó- 
szerekkel, sem lármás sippal- 
dobbal.

Nyilatkozzék meg a nemzet aka­
rata szabadon és komolyan és vegye 
azt mindenki komolyan.

Kevesebb fogadatlan prókátort 
és ráolvasó kuruzslót ereszszenek

vajúdó ágyához és a sok bába 
ki ne öntse a fürösztővel a gyer­
meket.

A nép vegye tudomásul s érezze 
büszkén, hogy most ő az ur, hogy az 
történik, amit ő akar.

A király szózata Debreczen 
varosához.

- Az uj országgyűlés egybelivása és 
megnyitása. —

Alig pár napja, hogy feloszlatták 
a képviselőházat, már is megjelent a 
királyi legfelsőbb kézirat, mely az uj 
országgyűlést október hó 24-ik napjára 
hívja egybe. Debreczen város törvény- 
hatóságához ma reggel érkezett meg az 
erről szóló királyi kézirat, mely egész 
terjedelmében a következő:
Debreczen sz. kir. város Közönségének, 

Kedvelt Híveinknek !
Mi Első Ferencz József Isten Ke­

gyelméből Ausztriai Császár, Csehország 
királya, stb. Magyarország Apostoli 
Királya. Kedvelt Híveink! Uralkodói 
kötelmeinkhez tartozván az ország tör­
vényeinek hü és pontos végrehajtása 
fölött őrködni:

A tanulás módjáról.
Székfoglaló értekezés.

Tartotta: Dr. Öreg János
amt a debreezeni er. r f. főiskola 1901. 1902. tan­

évre Megválasztott akadóm ai igazgatója.

(Folyt.)

Nagy hiba tanuló ifjúságunknál, hogy 
a szemléletet elhanyagolva, csakis a sza­
vakat tanulja be, azok értelmével, jelenté­
sével nem törődik, azzal tisztába jönni nem 
igyekszik. Alapos, tiszta, határozott fogal­
mak nélkül pedig nincs tudás, csak in­
gatag vélemény, a mely végnélküli vitatko­
zásokra szolgál alkalmatosságul, úgy hogy 
valóságos nemzeti nyavalyává nőtt ki ná- 
mnk a szóharcz, a vitatkozás, még pedig 
myan, a melyben egyik fél sem véli magát 
cgyőzöttnek, mert helytelen fogalmához 

körömszakadtáig ragaszkodik.
Megvallhatjuk itt, hogy az értelmetlen, 

a pusztán emlékezetre alapított tanulásmód 
!nei?gy ökereztetésére egyenesen a közép­
iskola vezeti a tanulót. Rengeteg tantár­
gyat tanítanak ebben, de a melynek majd­
nem roindanynyia csakis az emlékezetet 
»glalkoztatja, ellenben az értelmet, az észt

majdnem teljesen tétlenül hagyja. A ter­
mészetrajz, történelem, négyféle nyelv mind 
csak puszta adathalmaz, a melyet emléke­
zetbe kell vésnie a tanulónak, de a bennök 
foglaltató tények, hogy miért vannak igy, 
s miért nem amúgy, semmi felvilágo­
sítást nem nyernek, mert rólok felvilágosítás 
nem is adható. Már pedig az olyan tények, 
a miknek okát nem tudjuk, nem foglal­
koztatják az észt, az okoskodó tehetséget, 
csoda-e ennnólfogva, ha a tanuló utóvégre 
ezen meggyőződésre jut, hogy a tanulás nem 
áll egyébből, mint emlékezetbe vésésből, s 
azt hiszi, hogy a felsőbb, az akadémiai tan 
folyamon is csupán csak az emlékezet fog­
lalkoztatásával boldogulhat. Mikor aztán itt 
a terjedelmes, hatszáz, kilenczszáz oldalból 
álló tankönyveket kezébe kapja, vagy el­
kedvetlenedik a tanulástól, mivel e rengeteg 
adatnak emlékezetbe vésésének lehetősége fe­
lől eleve kétségbe esik; vagy pedig ha 
meg akar vele küzdeni, vagy bele fárad, 
vagy csak zavart képet szerez magának a 
megtanulandó tudományról.

Másik hibája a gymnasiumi okta ásnak, 
hogy kényszerrel hajtja növendékeit a ta­
nulásra, ellenben önálló munkásságra nem­
hogy szoktatná, de még alkalmatosságot 
sem nyújt számára. A tanuló itt nem vá- 
logathat a tantárgyak között, hogy azt, a

mihez kedve, tehetsége van bővebben, ala­
posabban tanulmányozza, hanem, ha sikert 
akar aratni, mindjárt egyenlő mértékben 
kell művelnie. Már pedig a sok féle tan­
tárgy közt akad egynéhány, a melyben a 
tanuló sem kedvet, sem tehetséget nem 
érez magában. Az ily tantárgyat azonban 
nem mellőzheti, el nem hanyagolhatja, mert 
külömben vagy előmenetele akadályozódik 
meg, vagy bizonyítványát csúfítja el a si­
lány érdemjegygyei. Ennek pedig az 
igyekvő tanuló ki nem teszi magát, hanem 
inkább kínnal, gyötrelemmel tanulja be a 
nem kedvelt s a tán nem is értett tantár­
gyat, tananyagot. Az ilyen gyötrelemmel 
folytatott tanulás ezután azt eredményezi, 
hogy, a mikor a szabadabb akadémiai tan­
folyamra eljut: vagy egészen elmegy a 
kedve a tanulástól vagy ha tanul is, nem 
azért teszi, hogy magát a tudományban 
alaposan kiművelje, hanem legfeljebb annyira 
igyekszik, hogy a vizsgálaton kudarezot no 
valljon. Végtelen hibája tanítványainknak, 
hogy nem a tudomány, hanem egyenesen 
a vizsgálat kedvéért tanulnak. Ennek aztán 
nz az eredménye, hogy diplomás embereink 
száma rengeteg, ellenben tudományos em­
bereink száma elenyésző csekély. Pedig 
mai világban csakis a tudományt kedvelő, 
a tudomány kiváló nemzetek boldoeul-

Amidőn a tisztelt vevő közönségnek alkalma nyiíik tetemes pénz 
megtakarítására, hogyha czipó, kalap és fehérnemű szükségletét 
Neumann Testvérek kereskedésében fogja beszerezni. — hol már 

idényre a legmerészebb kivánalmakat*lrielégitő óriási választékú férfi, női és g) címek czipóh. kalapok, nyakkendői, férfi és 
tiu ingek, valamint más nr| divatCZikkek megérkeztek. Szives meggyőződést kérve, vagyunk tisztelettel: NEDKíANN TESTVEREK

Tiaza-Palotában,

Itt az idő, most vagy soha!

t <
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Minthogy az 18-18. évi IV. t. ez. 
l-ső § a az országgyűlést évenkint 
Budapestre egybe-hivat ni rendeli és 
minthogy számos függőben levő kérdés 
mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi 
és anyagi érdekei sürgősen követelik: 
Magyar minisztertanácsunk előterjesztő- 1 
söre elhatároztuk, hogy az ország fő- ! 
rendéit és képviselőit a folyó évi októ­
ber havának 24-ik napján megnyitandó 
országgyűlésre Budapest székes főváro 
sunk ha egybehívjuk,

Minekfolytán Nektek ezennel ko 
molyán meghagyjuk, hogy haladéktala­
nul megtegyétek mindazokat az intéz­
kedésekéi', amelyek, a törvény értelm--- 
beu szükségesek arra, hogy az 1874 
évi XXXIII. és az 1899. évi XV. t. 
czikkek által rendelt módon és a fenn­
álló törvények által meghatározott 
számban megválasztandó képviselőitek 
ezen országgyűlésen megjelenhessenek 
és a törvényhozás működése a mondott 
napon és helyen akadálytalanul megin­
dulhasson. Kikhez egyébiránt királyi 
kegyelmünkkel kegyesen hajlandók ma 
radtunk.

Kelt Budapest székesfővárosunkban 
ezerkilenczszázegy év Szeptember havá­
nak 9-ik napján.

Fér evez József Széli Kálmán

POLITIKAI HÍREK.
A választások kiírása. Az álta­

lános választásúira vonatkozó kormányren­
delet holnap jelenik meg a hivatalos lap­
ban. A rendelet szerint a választások ok­
tóber 2-ika és ll-ike kőzó esnek; a király 
az uj országgyűlést október 24-re hívja 
össze.

A közigazgatás egyszerűsítése.
A. közigezgatás menetének egyszerüenéeét 
i'zélzó munkálatok sorában tervbe vétetett 
a kórházak ügyvitelét szabályozó szabály­
rendeletnek a módosítása is. Addig is azon-

.................. ........... I. —__

j ban, inig a jelzett egyszerüsitést mvgvnló- 
I sitaai hivatott munkálatok befejezést nyer- 

n 'nek s ebből folyólág a jelenlegi kórházi 
ügyvitel gyökeres átváltozás alá esnék, 

j Széli Kálmán miniszterelnök szükségesnek 
! látta a hosszadalmas betegségben szenvedők 

tovább tartásáról szóló eljárás egyszerűsíté­
sét már most külön és előre életbeléptetni. 
A vonatkozó rendelet a hivatalos lapban 
jelent meg.

PfcPftECZENl Diaija

A miniszterelnök Debreozt-ohest-, 
Rendelet a választásról.

Széli Kálmán, mint belügyminisz­
ter, Debrcczen központi választmányá­
hoz tegnap rendeletet intézett, amely­
ben a képviselőválasztásokat október 
2 - tői 1 J-ik napjáig bezárólag terjedő 
időre jelöli ki.

A. rendelet erre vonatkozó pas­
szusai a következők:

(t császári es apostoli királyi Felsége 
j a jövő 1901 —1806 iki országgyűlést 1901. 

évi oktoben ho 24 ik napjára egybehívni 
méltóztatván, egyidejűleg intézkedtem hogy 
a kegyelmes királyi meghívó levelek a tör- 

! vényhatóságoknak és az önálló képviselő- 
I küldési joggal felruházott városoknak a mai 

napon megküldossenek.
I Tekintettel ezen legfelső elhatározásra)
: sz 1874 évi XXXIII t. ez. 56. §-a alapján 
i az általános képviselőválasztásokra a folyó 

évi október hó 2 napjától 11. napjáig be­
zárólag terjedő tíz napi időközt ezennel ki­
tűzöm.

Midőn erről a központi választmányt 
értesítem, egyúttal felhívom, hogy a föntebb 
idézett törvény 57. és 58. §§-ai értelmében 
a kegyelmes királyi meghívó levélnek a 
közgyűlésben történt kihirdetése után kö­
vetkező napon okvetlen összeülvén, az álta­
lános választások napját a megjelölt 10 napi 
határidőn belül tűzze ki s az 1874. évi 
XXXIII. törvónyezikk 59., 60., 61. §§-ai- 
ban foglalt rendelkezések szem előtt tartása

nak. Sőt már a szeutirás is azt mondja, 
hogy elvész azon nép, a mely tudomány 
uélkül való.

A tanulási kedvnek a tanulókból való 
kiölésének egyik hathatós eszköze az érett­
ségi vizsgálat is, a mely a 8-ik osztály 
bevégzése után úgyszólván az egész 8 o z- 
tály tananyagából szokott tartatni. Sőt mi­
vel a 8-dik osztály még uj és pedig 
jelentékenyen nehéz tantárgyat, a lélektant 
» logikáit is felöleli, őzen felül alig tart 8 
Hónapig, annyira megerőlteti még a legte- 
neteégesebb növendéket is, hogy mikor az 
akadémiai tanszakra jut, elégnek tartja ha 
hallgatja az előadásokat, de különben pi 
henöt tart, s a félévi vizsgára legfeljebb 
két heti készülettel jelentkezik. Az igaz, 
hogy a szorgalmasabba ekkor éjjelt nap- 
palt ogygyó téve úgy szólván szakadatla- 
öul készül. De ha a lélektant alaposabban 
tanulmányozta volna, belátná, hogy az efféle 
szorgalom semmit sem ér, hogy inkább ká­
ros reá nézve, mintsem hasznos. A lélek 
műszere az agy tudniillik a hosszra foglal 
kóztatás által kimerül, elfárad s ha ily ál 
íapotbau még tovább foglalkoztatjuk nem 
fogadhatja el az újabb benyomásokat. Pihe­
nésre, táplálkozásra van ‘szüksége, hogy 
njabbb munkásságra erőt nyerjen. De kü- 
I nősen veszedelmes az elmének tanulással

való íúlcrőltetéso közvetlen a vizsga előtt, 
mert ha a tanulásban kimerül, nem lesz 
ereje a tanultak, sőt még a tudottaknak is 
felidézésére, felmondására. Köztudomású, 
hogy este kifáradt agygyal sokszor, vala­
mely gondolat, vagy név bármily erőlkö 
dérre sem jut eszünkbe. Mikor aztán reg 
gél kipihent agygyal felébredünk, az a gon­
dolat vagy név, a melyen a múlt este Iná­
ban törtük eszünket: önként, — magától 
eszünkbe jut. emlékezetűn be idéződik. Ncm- 

! C8ak a vizsgát megelőző éjjel, de az azt 
; megelőző napon sem szabad tanulnunk,
! mt;rt izgatott agygyal nem tudunk aludni 
j s. így kellő pihenéshez nem jutva, a 
i v|ZKgán fáradt agygyal jelenvénmeg, —
I bizonyára kudarezot vallnak. Sok jeles 

tanuló itta meg már a lélektanban való jó­
ra, lanságának keserű levét s még panasz­
kodni mer, hogy éjjel nappal való tanulása, 
si.it a vizsga előtti éjjelnek a könyv mellett 
való viraiztáaa daczára sem tudott kellő 
eredményt felmutatni. Itt nem a szorgalom­
ban, hanem a szorgalom helytelen alkalma­
zásában volt a hiba. Kevesebb, de észsze­
rűbben keresztül vitt tanulás nála fényes 
eredményre vezetett volua.

(Folyt, köv.)
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mellett mindazon intézkedéseket tegye nion- 
melyek a központi választmány törvény­
szerű feladatát képezik , egyúttal az idézett 
törvény 62. §-a alapján, ügy ezen törvény­
es. és 75. §§-ai, valamint az alább érin­
tendő 1899. évi XV. törvónyezikk lóg 
155. és 156 §§-aira való figyelemmel, az 
előirt hirdetmény kibocsátása iránt is in­
tézkedjék.

Figyelmeztetem a központi választ­
mányt, hogy a képviselőválasztásokat érintő 
összes eljárásáról, illetve intézkedéseiről 
szóló jegyzőkönyveit eredeti másodpéldány, 
ban hozzám esetről-esetre, legkésőbb azon- 
ban az ülést követő napon okvetlen föiter- 
jeszsze. A törvény értelmében a választások 
vezetése a központi választmányra bízatván 
nem kétlem, hogy ezen nagyfontosságu al- 
ko aiányos feladatában a központi választ­
mány hazafias készséggel és felelősségének 
tudatában teljes odaadással fog eljárni s 
annak érdekében, hogy a választások szi­
gorú törvényszerűsége biztosittassék és hogy 
azok a legszebb polgári jog gyakorlatához 
méltó rendben folyjanak le, hatáskörében 
mindent el fog követni.

Az országgyűlési képviselőválasztások 
feletti bíráskodásról szóló 1899. évi XV 
törvónyezikk ezen törvény 178. § a értel­
mében az országgyűlés berekesztését kö­
vető napon immár egész terjedelmében 
életbe lépvén, a 182. §-ban nyert fölhatal­
mazás folytán annak szüksége is előállott, 
hogy ez alkalommal annak végrehajtása 
iránt is intézkedjem. Tekintettel arra, hogy 
az idézett törvénynek a kúriai bírásko­
dásra vonatkozó rendelkezései hatáskörö­
met nem érintik és hogy a törvény 142_
152. §§-ai végrehajtása iránt az 1899. évi 
deczember hó 22-én 134.000. sz. alatt kelt 
rcndeletemmel már intézkedtem. — jelen 
alkalommal csupán a szobán lévő törvény­
nek azon rendelkezéseire kívánok kiter­
jeszkedni, íMelyek a választási eljárásra és 
a választásnál eljárni hivatott közegek fele­
lősségére r.onatkosnak.

A többször cmiitett törvény a válasz­
tások szigorú törvényszerűségének biztosítása 
és a visszaélések iehc'.ö mcgakadúlyzzasa ér 
deliében — szemben az 1874. évi XXX1I1. 
t. ez. ide vonatkozó határozmányaival — 
számos uj rendelkezést tartalmaz, melyek­
nek szigorú betartásához a törvény azt a 
joghatályt köti, hogy azok megszegése a 
választás érvénytelenségét vonhatja maga 
után.

A törvény lényeges uj rendelke- 
I zései a következők :

1. Azon czélból, hogy a választók sze­
mélyazonossága a szavazási eljárás alatt 
híven és pontosan ellenőriztessék s a sze­
mélyazonosság megállapításánál egyedül 
az igazság szempontja érvényesüljön, a 
törvény 153 ik §-a azon uj rendelkezést 
tartalmazza, hogy a jelöltek bizalmi férfiai 
által a szavazásra kerülő községek 1 lakosai 
sarából kijelölendő azonosság! tanuk — 
kiknek feladata a választók személyazonos­
ságát ellenőrizni — a szavazatszedő kül­
döttség színe előtt esküt, illetve ünnepélyes 
fogadalmat tartoznak tenni.
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A szavazók személyazonosságának 
ellenőrzésére hivatott hatósági közegekre 
nézve pedig ezen szakasz kifejezetten 
elrendeli, hogy a választás helyén meg­
jelenni s a záróra alatt is jelen lenni tar­
toznak.

2. Úgy a választási elnök, mint a 
azawatszedő küldöttség! elnök kötelességei 
az eddiginél szabatosabban és akkóp ha- 
tároztatnak meg, hogy ezáltal a választás 
eredményének illetéktelen befolyása ki le­
gyen zárva.

E végből a törvény 154. §-a:
a) kötelességévé teszi a választási el­

nöknek, hogy az esetben, ha több jelölt 
áll szemben egymással, a választók elhelye­
zésére vonatkozó s a törvényben részlete­
zett intézkedéseiét a pállok biz Imi férfiai 
meghallgat ásóval tegye meg ;

b) elrendeli, hogy az esetben, ha a
választók és a szavazatszedő küldöttségek 
közt feutarrandó összeköttetés ózdijából a 
választási elnök külön bizalmi férfiakat al 
kalmaz, azok minden pártból egyenlő 
számban és egyenlő jogokkal és a fentebb 
említett bizalmi fé fi Mai egyetírtőkg mve- 
zenclük hi; ,,

c) elrendeli, hogy az egyik, vagy má­
sik párt bizalmi férfiaiuak kivánatára az a 
kérdés, hogy melyik tartózkodási hely Inc 
lyik pártnak jusson, sorshuzáo által dön­
tenie el.

B. Az 1874. évi XXXIII. törvényezikk 
69. §-a értelmében a választási eljárás 
megnyitása 8 órán túl elhalasztható nem 
volt; ezen rendelkezéssel szemben ez 1899. 

évi XV. törvényezikk 155. §-a a választási 
elnökre azon jogot ruházna, hogy ez esetben, 
ha oly akadályok merülnek fel, melyek miatt 
u választási eljárás meg nem nyitható, a 
megnyitási egy órára elhalaszthatja. A vá­
lasztási eljárás megnyitása azonban reggeli 
9 °rán hit nem terjedhet, - ellenkező eset­
ben a 3. §. 17 pontja szerint a választás 
érvénytelen. E helyt megjegyzem, hogy az 
idézett §. 17. pontja értelmében a válasz­
tási eljárásnak 8 órán túl történt megnyi 
tasa is — ha azt a választási elnök szük­
ség nélkül halasztotta el, — szinten érvény­
telenségi okot képez,

A szavazás reggeli 9 óra előtt semmi 
'Zctre sem kezdhető meg, viszont azonban a 
szavazás megkezdésének elhalasztása reggeli 

1 oran túl nem terjedhet. Ezen rendelke­
zések be nem tartása a 3. §. 17. illetve 20. 
pontja értelmében a választás érvénytelen 
oógére okul szolgáltatván, a választási el­
nöknek felelősséggel járó kötelessége, hogy 
ezen határozmányoknak feltétlenül érvényt 
szerezzen.

vor,az*' V kónyay grófi pár. Illusztris 
eg fogadására készül Zomplénvármegye, 

r^stboumeban, a tenger partján üdülő ki-rályi _
október

, tenger partján
herczegné férjével, Lónyay gróffal 

S7z_i havában hazajön Magyaror- 
löít^r -8 ®°drog-01asziban hosszabb időt 

a„ (rI° kastélyában. A vármegye közön- 
na8y előkészületeket tesz fogadásukra 

.e?, rokonszenv vei tünteti ki a volt
fonorokösnét.

Rendőrök a templomban.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Bu 'apóst, szeptember j 1.
A budapesti görög egyházközség 

csendje csak nem áll helyre. Régi keletű 
a torzsalkodás a hívők egy része és dr, 
Troja nesz Germanosz plébános közölt. Log 
utóbb a haragos hívők egyszerűen becsuk 
Iák a Petőíi-téri templom ajtaját és Tro 
janosz doktort nem bocsátották be u tem 
plomba. A budai püspök akkoriban közbe 
lépett és Trojanosz Germanosz pártjára állott 
Á sokat zaklatott plébános azt hitte, hogy 
a hívők végre engedni fognak a püspök 
rendelkezésének és most vasárnap reggel a 
szokásos misére készült.

A hívők azonban ismét bezárták a 
templom ajtaját és Trojanosz künn rekedt. 
Egyházi főhatóságának arra a határozatára 
támaszkodva, hogy a misézés neki nemcsak 
joga, de szent kötelessége is, a rendőrség­
hez fordult segélyért. A főkapitány Scho­
bert Ferencz rendőrfogalmazót bizta meg a 
kinos ügy rendezésével. Schobert több rendőr 
és detektív kíséretében kiment kora reggel 
a Petőfi-térre, de bizony a hivők, akik 
nagy csoportban álltak a templom előtti 
téren, nem igen hajtottak a rendőrök fel­
szólítására. Schobert erre felhajtatott Bog­
dáné vice Enciánhoz, a budai püspökhöz és 
elmondta, hogy Trojanosz doktor kérelmére 
ő rendőri asszisztenciával kinyittatja a 
templomot, hegy Trojánosz misézhessen.

A püspök, akit a kínos ügy igen 
kellemetlenül érint, erre úgy rendelkezett, 
hogy feloldotta Trojanosz plébánost az 
aznapi misézés alól. A püspök tapintatos 
intézkedését Schobert rögtön közölte a 
plébánossal és az összesereglett hívőkkel, 
akik aztán a legnagyobb csendben szét­
oszlottak.

a

§ Váítóhamiaitó munkások.
1<5th Péter és Deák Sándor a debre­
ceni állomásnál napszámosok voltak. 
Nagy családjukat csekély jövedelmük­
ből nem tudták eltartani és a nyomor 
leszéditette okét a becsület útjáról. 
Váltókat hamisítottak közösen és éve­
ken át manipuláltak hamis váltókkal, 
melyeken Tóth Péter, jómódú sógora : 
Sípos Bálint nevét, Deák Sándor pedig 
felesége nevét irta alá. Az összes vál­
tókat a „ Döbreczeni Takarék- és 
Hitelintézetinél számitoltatták le, mely 
intézetet mintegy 1000 koronával meg- 
kárositotfák. Tóth Péter ez idő szerint 
a. dtíbreozeni fogház lakója; más váltó­
hamisítások miatt egy év és 8 hónapi 
börtönbüntetésre van elitélve. A tör­
vényszék Dr. Szeőke István elnöklete 
mellett tegnap 11 hamis váló miatt 
vonta felelősségre a bűnös útra tért 
családapákat. A vádhatóságot dr. Bá­
lint aiügyész képviselte. Vádlottakat 
dr Tervey Tamás ügyvéd védte. A 
megkárosított takarék képviseletében 
Peleskei Józsof intézeti könyvelő jelent 
meg. Vádlottak beismerték bűnösségü­
ket és a törvényszék Tóth Pétert 2 
évi és 4 hónapi börtönre, Deák Sán­
dort egy évi börtönre ítélte.

rORVEsmzís.
§ Lövöldöző férj. (Fővárosi tudósi 

tónktól.) Esküdtszéki tárgyalás volt ma a 
pestvidéki esküdtbiróság előtt. A vádlottak 
padján Lucsánszky István kispesti faszob­
rász ült szándékos cmberöléskisér lete miatt. 
Szerencsétlen házassága sodorta a vádlottat 
bajba. A múlt év telén feleségül vette Vö­
rös István mostoha'eányát, Eger Erzsit, de 
az asszony már a második hónapban fa­
képnél hagyta. Ez nagyon elkeserítette Lu- 
csánszkyt s a mikor hiába járt az asszony 
után ós hasztalan kérlelte, bosszúra gondolt 
és revolvert vásárolt. Vörös, a felesége és 
leányuk 1900. október 21-én estefelé Kis­
pest utczáján sétáltak, a mikor az elha­
gyott férj eléjük került és hivta a fiatal 
asszonyt, hogy térjen vissza hozzá, Lu- 
csánszkyné hallani sem akart az ura kí­
vánságáról. Beszélgetve a Vörösek háza elé 
értek s a mint apa, anya és leány beléptek 
az udvarukra, az indulatos férj revolvert 
vett elő és utánuk lőtt ötször egymásután. 
A lövések közül kettő Vörösnét érte, egy 
pedig Eger Erzsit s csak amaz szenvedett 
kisebb sebesülést. Az esküdtbiróság vád 
alá helyezvén Luesánszkyt, a mai esküdt- 
széki tárgyaláson Verebély táblai bíró elnö­
költ, a vádat dr. Halász királyi ügyész 
képviselte, a vádlottat pedig dr. Admetto 
Géza ügyvéd védte. Kihallgatása során 
Lucsánszky azt hozta fel a menlségére, 
hogy a sértettekre csak ráijeszteni akart, 
ítélet még nincs.

§ Ás asszony miatt. (Fővárosi 
tudósitónktól.) A múltkoriban Széesi Iván 
magánhívatalnok és tartalékos hadnagy 
kardpárbajt vívott Ligeti Mór kereskedővel. 
A lovagias tusa előzménye Ligeti üzletében 
játszódott le. A kereskedő szép fiatal fele­
sége egyedül volt az üzletbon, a mikor oda 
Széesi belépett és egy kissé hevesen udva­
rolt a szép asszonynak, a kit különben is­
mert már a jégpályáról. Ligetinó rossz né­
ven vette a dolgot és elmondta férjének a 
történteket, aki Széesit tettleg inzultálta. 
Erre verekedtek meg a Lovassy-féle vívó­
teremben E mind a ketten könnyebb ter­
mészetű sérülést szenvedtek, Az ügyet 
Szabó biró elnöklésével ma tárgyalta a 
törvényszék és a bizonyítás befejeztével úgy 
Ligetit, mint Széesit, a kinek dr. Brasch 
Arnold volt a védője, nyolez-nyolez napi 
államfogházra ítélte. Az elitéltekfelebbeztek.

A buffaloi merénylet.
— TJjabb táviratok. —

Buffalo, szeptember 10. A délután 
3 óra 20 perczkor kiadott orvosi jelen­
tés szerint Mac. Kinley állapotában a 
délelőtt kiadott kedvező jelentés óta 
változás nem állott be. Érverés 100, 
hőmérséklet 100, lélegzés 28.

Buffalo, szeptember 10. A reggeli 
orvosi jelentés mindenütt nagy örömet 
keltett és a kiállításon való kifüggesz­
tését az egész közönség lelkesen üd­
vözölte.

Chicago, szeptember 10. A letar­
tóztatott Goldmann Emma eleinte ta­
gadta, hogy ő az, a kit a rendőrség 
keres. Mikor a rendőrség kihallgatta, 
kijelentette, hogy Csolgoszt csak egy­
szer látta és pedig julius 7-ón Chica-



goban az Isak-családnál, ahol akkor 
látogatóban volt. Csolgosz akkor be 
szólni óhajtott vele. de ő éppen kimen; 
a vasúthoz. Csolgosz elkísérte és csak 
néhány szót váltott vele. Goldmann 
Emma tagadja, hogy olyas valamit 
mondott volna, a mivel Csolgoszt rá 
akarta volna bírni a merényletre. Isak, 
aki állítólag anarkista iratok kiadója, 
már fogságban van. Morist, a kinek 
házában Goldmann Emmát találták, 
szintén letartóztatták. Goldmann Emmát 
azzal vádolják, hogy fsakkal és a többi 
letartóztatott személyekkel összeesküdött 
Mac Kinlev meggyilkolására.

szeptember 11. BufFaloból 
Londonon keresztül uj és érdekes rész­
leteket hoz a táviró Mac Kinley álla­
potáról es a merénylőről. Az Egyesült- 
Adamok elnöke jobban érzi magát. Teg­
nap este a czártól a következő tartalmú 
táviratot kapta:

„Örömömre szolgál, hogy jobban 
érzi magát azon merénylet után, a 
melyet személye ellen a minap elkö­
vettek. Csatlakozom azokhoz a jó 
kívánságokhoz, a melyekben az Unió 
minden polgára kéri az Istent, hogy 
ön mihamarább teljesen felgyó­
gyuljon.“

Az a széleskörű nyomozás, a me­
lyet a rendőrség az anarkisták kézre- 
keritése czéljából indított, már most is 
sikeres eredményre vezetett. A tegnapi 
nap folyamán 82 anaskistát tartóztattak 
le, az eddig letartóztatott anarkisták 
száma pedig több százra rúg. Kihallga­
tásuk alkalmával kiderült, hogy Csol- 
gosz-szal nemcsak, hogy összeköttetés­
ben állt maga az anarkista-klub, ha­
nem ennek egyik gyűlésén hozott ha­
tározatból és parancsból kifolyólag a 
Mac Kinley ellen elkövetett merényle­
tet Csolgosznak kellett végrehajtania, 
mint a kit erre kisorsoltak. Goldmann 
Emma, az anarkista tanok szabad pro­
pagandájának előharezosa, továbbá Mau 
rioe és Tsizero anarkisták kihallgatása 
sok érdekes részletet tartalmaz az ösz- 
szeesküvésrél, — annak vallomásaikat 
azonban nem hozták nyilvánosságra, sőt 
a legnagyobb titokban tartják az Ang­
liából és Francziaországbói küldött új­
ságírók előtt is.

Londonba ma délelőtt hivatalos 
jelentés is érkezett az Egyesült-Államok 
elnökének állapotáról, a mely azt hozza 
hirül, hogy Mac Kinley felépülése 
immár biztosra vehető. A kezelő orvo­
sok még állandóan ágya körül vannak 
ugyan, de a speczialista-orvosokra már 
nincs szükség. Ezek még ma reggel el- 
hagyták Buffalot. Mac Kinley egyéb- j 
ként, mint környezete hiszi, egv hét 
leforgása alatt elhagyhatja ágyát.

nagyszámú közönség jelenlétében. Az isko­
laszéki elnök hazafias szellemben tartott 
megnyitójában ezen ezentczélu intézet nagy 
jelentőségére rá mutatván szép szavakban 
adta elő az iskola létesítésének történeti 
vázlatát, a tanerőket a gyermekek hazafias 
és vallásos tanítására és nevelésére buzdí­
totta és a kir. tanfelügyelőt, ki az iskola 
létesítésére oly kiváló gondot fordított, lel­
kesen éltette. Az ünnepély a király, édes 
hazánk és az iskolaszék éltetésével 9 óra­
kor véget érvén, a rendes tanítás azonnal 
kezdődött meg.

ÜJD0NSÁ9OK
Választási mozgalmak Debre 

©zenben.

TANÜGY.
Iskola felavatás. A dcbrcczeni 

autonom orthodox izraelita hitközségi elemi 
népiskola f, hó 11-én d. e. 8 órakor ünne­
pélyesen nyittatott meg az iskolaszék és

Debreczen, szept. 12. 
Debreczenben a képviselőválasztá­

sokat október másodikén vagy harmadi­
kén fogják megtartani.

A pártok erős mozgalma már meg­
indult, Áz első kerületben — semmi 
cétsóg benne — a függetlenségi 48-as 
)árt jelöltjéé: Thaly Kálmáné a gyóze- 
em. A második kerületben az eddigi 
képviselővel, a szabadelvüpárt uj jelölt­

jével : dr. Király Ferenczczel szemközt 
a függetlenségi párt jelöltje ár. Bakonyi 
Samu áll. Erős küzdelem lesz. Dr. Ba­
konyi mellett lázasan és lelkesen szer­
vezkednek hívei s nap-nap után mind 
derültebb arczczal hangoztatják, hogy 
övék lesz a diadal.

A harmadik választókerületben 
csak most kezdődött meg az igazi moz­
galom 8 már is megoszlással fenyegeti 
a szabadelvüpárt eddig erős kerületét. 
Megoszlással pedig azért, mert magá­
ból a szabadelvüpártból három jelöltet 
állítottak a küzdtérre. Nem is annyira 
a függetlenségi párttal, mint inkább 
saját magukkal, elvtársaikkal szemben 
veszik fel a harezot.

A hármas jelölés lehetőségét, a 
tegnapi nap teremtette meg. Azért 
mondjuk, hogy a lehetőségét, mert a 
végleges határozat, az intéző bizottság 
propozicziójának szankezionálása csak 
a vasárnapi nagygyűlésen történhetik 
meg.

Szabó Kálmán Jelölése
A tegnapi nap ugyanis három párt- 

gyűlés zajlott le. Az első gyűlést Zádor 
Lajos hivta össze és a kölcsönös segélyző 
egyesület helyiségében tartották meg Erre 
a gyűlésre a harmadik kerülethez tartozó 
Kossuth utczai rész választói voltak hiva­
talosak.

Megjelentek: Zádor Lajos, Kardos 
László, Bosznay István, Szabó Sándor, Lo­
vász János, dr. Tüdős János, Szabó Miklós, 
Aczél Géza, Horváth János, Biczó Gyula, 
.Ábrahám László, dr. Sárváry Gyula, Lo- 
vassy Károly, Koncz Ákos, Kerpely Kál­
mán, Nánássy Lajos, Gróf Sándor, Lakatos 
J > Papp László, Steinacker Sándor és Dé­
nes főmérnök.

Ezen a gyűlésen dr. Tüdős János 
méltányolta a kerület volt képviselőjének 
érdemeit s mert úgy tudja, hogy nem igen 
lép fel, érdemeinek méltatásával elparen-

tálta. Dobieckiről elismerte, hogy universál 
tehetség, kitűnő erő lenne, de Széli Kál­
mán intenczióihoz jobban illik, ha városunk 
fiai közül jelölünk méltó férfiút s ez Szabó 
Kálmán.

Dénes főmérnök Dobieckit tartja mél- 
tónak a jelölésre. Kiváló tehetség, a nem­
zetközi szakértekezleten szerepel, a külföld 
is elismeréssel szól róla s rövid idő alatt 
többet tett Debreczen érdekében, mint sok 
férfiú, aki itt született.

Steinacker Sándor pénzügyi tanácsos 
szintén a Dobiecki kiváló érdemeit hang­
súlyozza. Debreczen egész társadalmi életét 
reorganizálta, a közügyekben az első har­
cosok között van. Önzetlen lelkes, nagy 
tudásu férfiú, a ki a kópviselőházban di- 
csősséget szerezne annak a kerületnek 
amelyet képvisel.

Végre is szavazásra került a sor és a 
Dobiecki jelölése mellett Dénes és Steinae- 
ker, a többiek pedig a Szabó Kálmán jelö­
lése mellett foglaltak állást.

Dobiecki jelölése.
A második pártgyülés a Bika-szálloda 

egyik termében zajlott le. Ezt Nemes Kál­
mán hivta össze s a harmadik kerülethez 
tartozó V arga-utezai rész választói voltak 
hivatalosak.

Megjelentek-. Nemes Kálmán, Pápay 
János, Szemerédy Ferencz, Jolsvay Imre, 
Prösztel Nándor, Joachim Ferencz, Artimo • 
vich Antal, Balogh József, Majerszky Mi­
hály, Ericz Ernő, Harmath Gergely, Sieg- 
meth Károly, Boczán Elemér, Engeeszer 
József, B Szilágyi Imre, Debreczeni Lajos, 
Jobbágy János, Gál Ferencz, Simonffy Ist­
ván, Gál Béla, dr. Popper Mór, Kubay 
Alajos, ifj. Csóka Sámuel, Vetéssy Béla, 
Kucik Mihály, Szőgyény János, Donogán 
István és Tafler Ignácz.

Ezen az értekezleten is szólott»k Szabó 
Kálmán jelölése mellett, de a túlnyomó 
többség a Dobiecki jelölése mellett foglalt 
állást. Szőgyény János és Tafler Ignácz 
nem szavaztak. Jobbágy János, Simonffy 
István, ifj Csóka Sámuel, dr. Popper Alajos 
és Kuczik Mihály szavaztak Szabó Kálmán, 
a többiek mind a Dobiecki jelölése mellett.

Három Jelölt.
Ezután következett az intézőbizottság 

gyűlése. — Az intéző bizottság tudva­
levőleg nemcsupán a harmadik kerület 
választóiból, sőt túlnyomó részben más ke­
rületek választóiból áll.

Itt már egy kis vihar zajlott le * a 
volt képviselőjelölése is kimondatott.

Az intézőbizottság végeredményében 
elhatározta, hogy a vasárnap délelőtt tíz 
órakor tartandó kerületi ülésen, ahová a 
harmadik kerület összes szabadelvű válasz­
tói hivatalosak lesznek, hármat fog ajánlani 
jelölésre: Dobiecki Sándort, Dr. Kola Já­
nost és Szabó Kálmánt.

* Városi rendkívüli köz­
gyűlés. Debreczen város törvényható­
sági bizottságát péntekre rendkívüli 
közgyűlésre hívják össze, hogy az 
országgyűlést október 2 4-éré összehívó 
királyi leiratot kihirdessék. A rendkí­
vüli közgyűlésre gróf Degenfeld József

?>KM8GmtI üjSÁt* 1901 szeptember 12.
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főispán a következő meghívást adta ki: 
Meghívás a folyó 1901. évi szeptember 
W 13-ik napján, — Pénteken — dél- 
]gtj; io órakor a városháza nagyta- 

nácstermében tartandó rendkívüli bizott­
sági közgyűlésre. Tárgy: Az ország- 
gyülést az 1901. évi október hó 24-ik 
napjára egybehívó királyi kegyelmes 
leirat kihirdetése.

* A borfogyasstáel adó eltör­
lése Arad városa feliratot intézett a kép­
viselőházhoz, amelyben a bortermelés és 
szőlőművelés sikere, a borkereskedés föllen­
dülése érdekében a borfogyasztási adó el­
törlését, vagy a minimumra való leszállítá­
st kéri. Arad városa ezt a feliratát tegnap 
azzal a kérelemmel küldte meg Debreczen 
városához, hogy a törvényhatóság hasonló 
szellemű felirattal pártolja.

* Újabb öestöndij. A néhai Fu- 
magalli Károly hagyatékából 3490 kor. 30 
fillér folyt be a főiskolai pénztárba. Jöve­
delmét a főgymnasiumnak felsőbb osztá­
lyaiba járó jeles tanuló ifjak vallásfeleke- 
kezeti különbség nélkül fogják élvezni 
Újabban pedig néhai Keszi Hajdú Lajos, 
volt kisújszállási nyugalmazott tanár vég­
rendeletének felbontásakor jött köztudo­
másra, hogy a régi, felette szűk tanári 
fizetése mellett a boldogult némi vagyont 
volt képes szerezni s végrendelete szerint 
a hajdúböszörményi határon tizenhétköblös 
igen értékes földet hagyományozott a deb- 
reczeni főiskolában tanuló lehető rokonai­
nak s ezek nemlétében kisújszállási, mező­
túri és hajdú-böszörményi származású tanu­
lóknak segélyezésére.

* Kossuth Ferenci üdvös
lége, A függetlenségi párt vasárnapi 
nagy gyűlése alkalmából a következő 
üdvözlő táviratot intézte Kossuth Fe­
rencihez, a párt vezéréhez: „Kossuth 
Ferencz. Budapest. József-körut 47. A 
debreczeni függetlenségi és 48-as párt 
mai nagy gyűlése, melyen I-ső kerüle­
tünk örökös képviselője Dr. Thaly Kál­
mán s a második kerület képviselő 
jelöltje Dr. Bakonyi Samu tartották 
lelkesítő programmbeszédeiket, szivvel- 
lélekkel üdvözli pártunk nagyérdemű 
vezérét, Kossuth apánkban mindnyá­
junknak szeretett és ünnepelt testvérét. 
Egészsége mielőbbi teljes helyreállásáért 
imádkozunk, hogy ujuít erővel folytassa 
hazánk függetlenségéért oly magaszto­
san végzett apostoli munkáját. A deb- 
reezeni függetlenségi és 48-as párt 
nevében: Kovács József pártelnök. Dr. 
Benedek János párt jegyző.“

* A aseretS miatt. Tóth Juliánná 
cseled leány köveseit© azt a bért, melyet 
gazdájától Lindenfeld Jenő kereskedőtől 
kapott. Mert hacsak magáról volna szó, 
akkor talán megelégedne vele, de hát a 
Pistáról is gondolkodni kell, az pedig nge- 
.mter“ és nem lehet vele szemben smuceig.

iwtés emelésről meg szó sem lehetett, 
m°rt a gazda hallani sem akart róla. Julié­
nál' pedig mindenáron pénzre volt szüksége.

ddig addig törte a fejét, mig végre kisti- 
h’tte, hogy lehet máskép is pénzre szert 
lenti. Julis a tolvajlásra adta magát s 
meglopta gazdáját. Csakhogy rajta vesztett 
'hogy akkor börtönbe nem került, gaz- 
ía jószívűségének köszönhette, aki meg­
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elégedett azzal, hogy a szenvedett kárt 
megtörhette. Julis ekkor megfogadta, hogy 
többé nőm nyúl semmihez. Tegnap azonban 
ismét elveszett Lindonfcld lakásáról két 
párna. A gazda gyanúja Julis ellen fordult, 
aki azonban határozottan tagadja, hogy bű­
nös lenne. Szegény Julis tagadása mit sem 
használ, a rendőrség letartóztatta s ellene 
megindította a vizsgálatot.

* Dalestély. A „Debreczeni dalegy- 
letH által f. hó 15-én vasárnap az „Arany 
Bika“ dísztermében tartandó zártkörű dal­
os zene estélyre a meghívók már széjjel 
bocsáttattak, a kik ez ideig esetleg téve­
désből meghívót nem kaptak, de arra 
igényt tartanak, fölkérjük szíveskedjenek a 
végett Govrik Miklós dalegyleti másodtit- 
kárboz (Simonffy utcza uj bérház, szesz 
pótadó hivatal) fordulni. Az elnökség.

* A vasúti állomás világí­
tása. A debreczeni légszeszgyárnak 
legnagyobb fogyasztója az államvasutak 
debreczeni állomása. Elképzelhető te­
hát, hogy milyen kellemetlen hatást 
gyakorolt a légszeszgyár igazgatósága 
8 a felügyelő világítási bizottságra, 
mikor határozatba ment, hogy az uj 
állomást nem légsseszseél, hanem villany­
nyal fogják világítani. A városra, mint 
légszeszgyár tulajdonosra ebből nagy 
kár háramlóit volna. Egyszerre, min­
den időre elveszíteni a legjobb, leg­
nagyobb fogyasztót, egy ilyen vállalat­
nál nem olyan dolog, amelyen hama­
rosan megnyugodhatnának. Á város 
tehát lépést tett, hogy az államvasutak 
debreczeni állomását a légszeszfogyasz- 
tásnak újra visszahódítsa. Dobieczki 
Sándor máv. üzletvezető lépett közbe s 
az ő szorgos utánjárásának köszön­
hető, hogy Debreczen városa újra 
megkapta az állomást nagy fogyasz­
tójának. Addig is tehát az uj állomá­
son légszesz világítás lesz, amig a város 
a villamos világítás kérdését is meg 
nem oldja. Tegnap jöttek meg az ügyet 
végleg befejező akták, melyek a város 
hasznára és javára a légszeszvilági- 
tásra vonatkozó döntést tartalmazzák.

* Esküvő. Városunkban széles kö­
rökben ismert Tret's Béla, a budapesti 
Nicholsohn gépgyár r. t. főtisztviselője, ma 
esküdött örök hűséget özvegy Belffy Mi- 
hályné nyíregyházi földbirtokosné leányával 
Ilonával. Áz egyházi szertartást Noszkó 
István nyíregyházi ág. ev. lelkész végezte 
s a polgári kötésnél mint tanuk Már József 
kir. törvényszéki biró (Győrből) és Psc- 
nyeczky Nagy Zoltán debreczeni főiskolai 
tanár voltak jelen. — Esküvő után lako­
mára gyűltek össze a boldog pár rokonai, 
hol számos és lendületes felköszöntő mon 
datott az uj pár boldogságára.

* Verseny a talylgás lóval.
A Bocskay-tér rendes állomása a sze­
kereseknek és a talyigásoknak, Ez a 
nagy tér a legkedvezőbb is erre a 
czélra, mert tudvalevőleg ezen keresz­
tül vezet az ut a városi faraktárhoz s 
itt van legjobb alkalmuk fuvarszerzésre. 
Órák hosszat elácsorognak itt s hogy 
az idő gyorsabban teljék tőlük, sokszor 
rendeznek a külváros nagy gyönyörű­

ségére olyan mulatságokat, a melyek­
nek rendesen a rendőrök szoktak véget 
vetni. Tegnap délután is igy volt. -— 
Ezúttal Bíró István szekeres és Szabó 
József talyigás került össze. — Szabó 
ugyanis ócsárolta a Biró szekerébe fo­
gott lovakat s erősen állította, hogy az 
ő egy lova többet ér annal a két gebé­
nél. Rendes körülmények közt az ilyen 
szóváltásnak véres verekedés szokott a 
vége lenni, de Biró sokkal okosabb 
volt semhogy eddig engedte volna a 
vitát fajulni. E helyett ajánlatot tett 
Szabónak, hogy kössék össze a szeke­
ret és talyigát aztán a lovakat ellen­
kező irányba hajtsák. A melyik elhúzza 
a másikat, azé az érdem. Szabónak 
tetszett az indítvány és elfogadta ; a 
szekereket összekötötték és megkezdő­
dött a hajsza. Biró István két lova 
csakhamar kimozdította helyéből Szabó 
József gebéjét s körülbelül hatvan lé­
pésnyire elvonszolta, de tovább nem, 
mert a szégyentől feldühödött Szabó 
kegyetlenül ütlegelte lovát s a szegény 
állat utolsó erejét össze szedve vissza­
húzta a két lovat, megmentve ezzel 
gazdája becsületét. Ennek a látványnak 
nagy néptömeg volt a tanúja és kát 
rendőr is, a kik a verseny végével az 
állat kínzókat feljegyezték s ellenük 
jelentést tettek a bűnügyi osztálynál.

* A berlini Viktória visszavonu­
lása. E ezim alatt az Egyetértés tenden- 
cziózus híreket közölt a berlini Victória 
biztositó társaságról; azt állítja róla, hogy 
a társaság belátja, hogy nem képes boldo­
gulni s Magyarországból kivonul E hir, 
mint a most a legilletékesebb helyről, a 
berlini igazgatóságtól értesülünk, nem felel 
meg a valóságnak. Ellenkezőleg a berlini 
igazgatóság a Viktóriának itteni vezerkép- 
viselőségét folytonosan erősiti és nagy be­
fektetésekkel azon van, hogy amint kezdet­
ben is szándékába volt itt állandóan meg­
telepedve magának erős üzletmenetet s nagy 
üzletkört biztosítson. A berlini Victória azon 
az utón van, hogy üzleti évét szép nyere­
séggel zárja le.

* Fuvola hangverseny. Wein­
bau m Keresztély fuvolaművész ma este 
a Magyar Király kávéházban Kiss Béla 
zenekarának közreműködése mellett tart 
hangversenyt.

TÁVIRATOK.
Megtámadott földbirtokos.

Budapest, szeptember 11. Szeg- 
szárdról jelentik, hogy Varga János 
sárszentiőrinczi nagy birtokost tegnap a 
saját munkásai megtámadták kint a 
pusztán. Egyik munkás egy husánggal 
rá is ütött a földbirtokosra, mire ez 
előkapta revolverét s agyonlőt.e meg- 
támadóját. A többi munkások, látva 
társuk esetét, szétfutottak.

Legújabb hadihajók.
Trieszt, szeptember 11. Monarchiánk 

tengeri haderejének legújabb hajóját az 
„Árpád“ csatahajót ma délelőtt bocsá­
tották vizre nagy ünnepségekkel kap-
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cßolatban. —- A keresztanyái tisztet 
Auguszta kir. herczeguő viselte, kit 
megérkezéskor Spaun tengernagy üdvö­
zölt. A kir. lierczegnő rövid beszéddel 
válaszolt a tengernagy üdvözlésére s 
elmondotta a történelmi névnek jelen­
tőségét, melyet az aczólóriás visel, vé­
gül pedig e szavakkal adta meg a jelt 
a haj<5 elbocsátására.

Árpád, Szent Istvánnak őse, 
hozzon neved szerencsét e hajónak vi­
harban és harczban.

Wekerle mandátuma.
Budapest, szept. 12. Ma d. e. egy 

számos tagból álló nagybányai depu- 
táeió tisztelgett Wekerléuél s felaján­
lották neki városuk mandátumát. -- 
Wekerle kijeintette, hogy határozott 
választ ez idő szerint még nem adhat 
arra nézve, hogy vájjon elfogadja-é a 
jelölést, vagy pedig nem.

Atzól Péter meghalt.
A ud, szept. 11. Atzél Péter, Arad 

varos egykori polgármestere, később főis­
pánja, majd több czikluson át országgyűlési 
képviselője, ma éjjel szivszélhüdés követ­
keztében meghalt. Tegnap este késő jött 
haza társaságból s ma reggelre halva talál- 
tak ágyában.

Pulszky Ágost meghalt.
(Budapest, szeptember 11. Egy or­

szágszerte hires politikus halt meg ma 
íajnalban; Pukeky Ágost. Nem volt 

szimpatikus ember a Házban, az ellen­
zék különösen haragudott rá, mert 
mindig a hatalmi tényezők mellett tar­
tott, különösen Bánffvuak volt „jobb 
keze." Mondják, hogy a legtöbb taná­
csot o adta neki. De nagy tudományát 
mindenki elismerte. Egyetemi tanár,
majd vallásügyi államtitkár is volt __
Regi vesebaja és rheumája ölte meg 
Felesége csak reggel, férje halála után 
ért a fővárosba.
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A Popu-fiuk is, kik apjukért fin.
I állottak, sv’yosan sérülve távoztak a vS" 
j G8(,t szinholyéről. A máramarosi törvény«;Jv 
I v.zsgálobmíja 6a a kir. ügyész még vasár- 

X Öngyilkossá» a szálló i n,aP délután kimentek a helyszínére a hűl

' wrflfe Ä " -I
idegenforgalom megcsappant s ha itt- 1 ~ --
ott beveíődik egy idegen valamelyik 
szállodába, sohasem tudhatni, vájjon 
nem öngyilkosságot akar-e elkövetni, 
tegnap a Royal-nagyszállóban lőtte 
mellbe magát egy életunt ifjú, ma pe­
dig a vámház-körúti Nádor-szállóból 
jelentik nekünk egy újabb öngyilkossági 
kísérlet részleteit Daüer Ediíárd magán 
hivatalnok tegnap nste érkezett a fő­
városi) Brünnből. Az alig huszonegy 
éves fiatal ember estefelé magára zárta 
szobájának ajtaját, majd pedig felöltözve, 
jobb halántékon lőtte magát. A golyó 
szerencsére ^ utat tévesztett és az élet­
unt halántékát csak súrolta. Daliért a 
mentők rögtön ápolás alá vették és ! 
beszállították a Rókus-kórházba. Hogy 
miért akart megválni az élettől, arról 
mindeddig nem adott felvilágosítást.

A bűntársak.
— Regény. — 

(Folyt.)

... X Leforrázott gyermekek. (Éj
jeli express tudósítás ) Megrenditő eset tör­
tént tegnapelőtt Pereszlény községben. — 
Rozsak Antalné nagymosást tartott s az 
ehhez szükségelt vizet az udvaron eWnaev 
rezustben forralta. Déltájban Rezsákné két 
kis gyermeke, egy 3 éves kis leány és egy 
4 eves kis fiú az udvaron játszottak, mi­
közben a katlan mellett telepedtek le me- 
iegedm. Eközben az udvaron szabadon kó- 
száló sertések oda mentek a gyermekek 
melle s az egyik sertés felborította az üst- 
haza' az üstben levő forró viz az üsttel 
egyut, t gyermekekre esett. Rezsákné, a 
ki ott mosott a konyhában, a nagy zuha­
násra kinézett s rémülve látta, hoffv az 
ustház fölborulva s a két gyermek Alatta 
van A megrémült anya, a mint az üsthá­
zat felemelte, a gyermekeket leforrázva ta­
lálta. A két gyermek még élt akkor, de 
par perez múlva mind a kettő meghalt

Az Ugrón—-Riemler ügy.
Budapest, szept. U. Székelyud var­

hely rol jelentik, hogy Ugrón Gábor nem 
fogadta el a Riemler provokálását. Azt vá­
laszolta ugyanis a Riemler segédeinek, lm^y 
hetven nap után nem ad elégtételt. Ennyi 
idő múlt el ugyanis az ő ismeretes nyilat­
kozata óta, melyről Riemler még akkor 
mindjárt értesült.

Tőzsde.
Goldstein Mór debreczeai bankiroda I 

jelentése.
— Eíti zárlat. — 

iviiza 1901 októberre 
1902 áprilisre

Vérengző családok.
- Saját tudósitónktól, _

Ruza
Rozs 1901 októberre 
Rozs 1902 áprilisra 

1901 októberre 
Zab 1902 áprilisra 
Tergeri 1902 májusra

Az irányzat szilárd.

7-90 
8 34 
b 72

álló iBOrZm (filvidéki Aliban két szemben 
alle1 hegyoldalon van a Tomojangu Andrei
os >. opu Yaszihe háza. Mind a két család­
nak szarvasmarháit a gyermekek őrzik.

esfe történt, hogy a Ponu fin 
e!obJ. h»-)tott hazafelé s útközben egy for- 
rásnál itatta a jószágokat. Eközben odaért 

j a lomojangu fin 18) a ki elzavarta a Popu 
j hasí3 3 f°rrá8tÓ1’ h°gy az övéit itat-

í j-nvv 1EnV?tt veszett össze a két fin s bo
I e^™á8ra- Kiáltásaikat
I méghallották mind a két családnál, a me-
í ytkaxk férfi,taízjai baltákkal futottak a ve- 
I rokedés színhelyére, hol már ekkor a Popu 

fiúnak vérzett a feje Az öreg Popu a min 
unokája véres fejét meglátta, fiaival’ együtt
"'eg[oh,a,' a Tomajanguókat s vad dühvei I 
csapkodták a baltákat egymás ellen A hai meresztő d-lnk„diMat 'Í.Hama, megt 
a szomorú következménye, mert az öreg 
f ^aszóin halálosan találva terült el a 
földön. A mint ezt a Popu fiuk meglátok
köífiTr T düh-Vel rontottak ellenfeleikre, kik 
Sí Tomojangu Petrát és Tomojangu 
Na özét agyonverték, a többi Tomojaimu 
pedig esak futással tudott menekülni. J g

! „ Jeau szenvedólylyel beszélt Marietta 
rol s a rendőr kénytelen volt hallgatni a 
különben negyvenhat éves ember mézesbe, 
tejről szóló elbeszéléseit.

_ Elmerengtek, elbeszélgettek s mi» 
Jean a saját boldogságát tárta elő a rend- 
őrnek, addig az utóbbi kesergett a moo-a 
baja felett. Természetesen ilyen helyzetben 
megfeledkeztek az Ígéretről,

Ezalatt Yolnoir kissé izgatottan bal­
lagott a kunyhóhoz s kopogtatta meg aa„ 
nak sötét, korhadt ajtaját,

- - Ki azP — hangzott belülről az 
öreg remete szava

~ Á6 barát — felelt változtatott háti­
ján Vamoir.

Ilyen későn? Mit keressz ?
— Eltévedtem.
— Mit akarsz ?

Szállást kerek, barát vagyok.
Az öreg remete kinyitotta az ajtót.
— Légy üdvözölve!

, ~ Dicsórtessók!
j Örömmel vagyok segítségedre »
, nagyon jel esik szivemnek, lelkemnek, hogy 
j (‘gy®ZGr, mÁr magamhoz illő baráttal is be- 
I szelhetek. Yadrengcteg erdő, csak a falere- 
I ek’ a terebélyes fák, a dalos madarak 
j nyujtnak elzárkózottságomban vigaszt, szó­

rakozást.
I — Egyedül laksz itt jó barát ?

— Egyedül ?
— Titkod van ?
— Senkinek sem árulhatom el Hagyd 

azt, megéheztél ugy-e? Hosszú ut vezetett 
ide, a sora is úgy akarta, kunyhóm legyen 
pihenő^ tanyád. Akarsz valamit.

Ebes nem vagyok, de mert a gya­
loglás öregségemre nagyon kimerített pi­
henni vágyom.
, Az öreg remete maga vetett a földre 
agyat vendégének s nem győzött eléggé 
szabadkozni, mennyire sajnálja, hogy ba- 
rat;at az urban szalma viskóban fogadhatja 
s a földre fekteti. Yolnoir, aki utólérhetien 
ügyességgel játszotta szerepét s az öreg ' 
remete előtt észrevétlen gyorsasággal pa­
lástolta el talán mások előtt áruló mozdu­
latait — teljes elégedettséggel dőlt a más­

ol talán reá kellemetlen hatást gyakorló 
szalmazsákra. Az öreg remete lefeküdt s 

alnoir hinni sem merte volna, hogy min­
den ennyire sikerüljön. Maga oltotta el a 
gyertyát amely tulajdonképen jel volt a 

t lesben állónak. Igen, ha azok észrevették 
volna Hanem jobban elmerültek a saját 
tájaikkal, mitsem még arra is gondoljanak 

- — miért is jöttek hát ide. Az ilyen szóra­
kozottság Valnoirt felette bosszantotta. Nem 
aidta elképzelni, mit csinál odakünn az a 
két sehonnai. Az öreg remete alszik és 
milyen melyens azok még oda künn.. .talán 
csak, nem hagyták cserben Ah, ez ret­
tentő volna. Mikor tulajdonképpen minden 
magától megy, az ő két megbizható embere 
miatt, a kikbe maga is legtöbb reményét 
helyezte, minden terve dugába dől.

(Folyt, köv.)



„y ■ ' -

' V 4 , vW; •» x-v ■" -. r- •

190J szeptember 12.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
tl;vi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy Németh Lajos Tisza Keszi lakos 
végrehajtónak Kis Antal és neje Cze- 
v.ely Zsuzsámul tisza polgári lakos 
elleni végrehajtási ügyében a debreczeni 
lér. tszék a debreczeni kir. járásbíróság 
területén lévő a ősegei 343. sz. tjkvben. 
y I, 62/1. hrsz. a. foglalt beltelekre 896 
korban megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén, 
armnk foganatosítására határidőül 190! 
évi október hé 29-ifc napjának d. 
e. 11, órája Csege község házában kiiü- 
zetik. Kikiáltási ár a fent irt becsár azonban 
az árverezésre kitett ingatlan szükség 
osetén a becsáron alul is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoz- 
.4 kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, 
vagy az 1881 LX t. ez. 170 § értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál 
időleges elhelyezéséről kikiáltott sza­
bályszerű elösmer vényt a küldöttnek 
átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi 
hatóságnál és Csege község házánál 
tekinthetők meg.

Kelt Pubíeczfenben a kir törvény- 
szék mint telekkönyvi hatóságnál 1901 

év augusztus hó 8-án. Harsányi Gusz­
táv kir. tf-zéki bíró helyett IfJ. Jákő, 
kir tvénvszéki hi ró.

ANTAL VINCZE
Férfi divatüzlete. 

j>chr >czcn, Simonffy-ntcya I. szám.
Tisztviselő egylet ruhaszállítója.

1 ' “a szerencsém az igen tisztelt megren-
cleloim es a nagy közönség becses figyelmét fel- 
hívni, hogy úgy a

feli és téli angol, irama divat
szöveteim

a legszebb kivitelben és nagy választókban
megérkeztek, azokat igen szolid árban a leg.
Újabb divat szerint készítem.

Díszruhák legjobb kivitelben. Amidőn 
ezeket nagy becsii tudomására hozni szurem-séra
van, szöveteim megtekintését szives figyel­
mükbe ajánlva vagyok, kiváló tisztelettel:

_________  Debreczeni Ujsa#

ELADÓ SZŐLŐ.
Székelyhídi nagy hegyen egyike a i»g.

szebb szőlőknek, körülbelül 2 kát. bold a 
legfinomabb oltványokkal, teljesen termő, fele 
részben különleges csemege, föle régben 
kitűnő borfaj, 2 szobái urzlak, kitűnő ivó vizű 
tut, külön konyha, sütőkemencze, óriási kő- 
piacze, igen szép gyümölcsös, az idei termés­
sel vagy anélkül eladó. Amerikai alanyra ol­
tott zöld és fás oltványokra előjegyzések 
igen előnyösen már most elfogadtatnak. Bő­
vebb értesítést nyújt:

-Arany Sándor
székelyhídi lakos.

8657/1901. tkv.

A2TTAL VrarCZE.
Vau szerencsénk a n. érd. közön* 

söget értesiteni, hogy raktárunk

női-divatosztályát
az őszi- és téli idényre a legújabb
Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sá!
Ruhadiszek és bélésárukkal

dúsan felszereltük.
A ív un/ József oa Társa czégtől 

átvett' árukat pedig
rendkívül jutányos áron

árusítjuk ol. Kiváló tisztelettel:

Donorján és Somossy,
KDKZ JÓZSEF és Társa utódai.

12151
—: V V • I -

1901. s'

Árverési hirdetmény.
A homokkerti gyermekmenház- 

uál levő (Komhoffer) 1100, fj 
ólnyi szőlőnek függő termése 1901.
évi szeptember hó 18-ik napján dél­
előtt 9 órakor a városháza nagyter­
mében 160 koronán koronán kez­
dendő kikiáltási áron felül a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés 
mellett nyilvános árverésen eladatni 
%

Árverelni kívánók 20 korona 
bánatpénzt tartoznak letenni a 
küldöttség kezéhez, vevő pedig 
bánatpénzét különíteni elvesztés 
teibe mellett a teljes vételárra 
kiegészíteni tartozik.

A tiiggő termés minősége, és 
menynyiségeért eladató város nem 
szavatol, s vevőnek azt a vételár 
lefizetése után rendelkezésére bo- 
•Csájtja.

Ötóajánlat nem fogadtatik el.
letilt Debreczen, 1901 szent. 1 

bülO-ón. F j
A városi tanács.

Kaszanyitzky Endre
Debreozenben, Fiacz-utcza 57.

ajánlja a legímgyohb vá­
lasztékban és, a legjutá- 

nyosabb érát mellett 
Ditmár, Briinner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Artral-, Meteor-, Apolló-, 

Csoda-, nnp-, villám, pet­
róleum- és szesz Auer- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porczefián h angol fa-
yenQe étkező-, thea-, kávé-, 
PSOffa- és mordó, valamint 

í mindennemű asztali, Cflg- 
nae és liqneurős üveg kész­
leteket, maiimra, bronz és 1 

P chiua ezüst
vi j d. o xx B & gg o jk sl t.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan tel ; 
jesittetnok.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál
“Választási |

zászló kai
felirattal valamint toliakkal és jel­
vényekkel feltűnő olcsó árban szállít

SäELDTOEB EDE
- ezég festő, Debreczen.

A debreczeni királyi törvényszék 
mint tkvi hatóság részéről közhírré té­
tetik, hogy Debreczen sz. kir. város 
végrehajtaténak Busi Sándorné, sz. Bán 
Mária elleni végrehajtása ügyében a 
debreczeni kir. törvényszék, a debreczeni 
kir. járásbíróság terűidén lévő, a deb­
reczeni 4954. sz. tjkvben a + 1970. 
hrsz, ingatlanra 2550 koronában meg­
állapított kikiáltási árban.

A végrehajtási árverés elrendeltet­
vén, annak foganatosítására határidőül 
1901. évi október hó 18-ik nap­
jának délután 3 órája a királyi tör­
vényszék árverési termében kitüzetik. 
Kikiáltási ár a megállapított becsár, 
azonban az árverésre kitett ingatlan 

í szükség esetén a kikiáltási áron alól is 
! el t'og adatni.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10 %-át készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§. értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezésről kiállított 
szabályszerű elösmervényt a kiküldött­
nek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi 
hatóságnál és a helybeli rendőrkapi­
tányságnál és a szomszédos községek 
elöljáróságánál tekinthetők meg.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak, 1901. év 
július hó 29-én.

Harsányi Gusztáv,
kir. tszki biró.

lxxxxxxxxxxx

: Elsőrangú női- és gyer­
mek-felöltő áruház!!

Darvas Testvérek
Piacztér, Hungária kávéház mellett.

----ZSZZM---- -
Megérkeztek az őszi CS téli 

idényre divatos női- és gyermek­
felöltők, bundák, blouzok, boák, 

w övök és esőernyök.

Szolid szabott árak.
IXXXXXXXXXXXXXXXXXX ZXXXXXXXXX;

-v ' *... •- •■Sp



*

.«ist

UKHKto ZKN’Í---- ..-Ll iah*..

i0 hirdetések.
Díja TO szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott ezó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Kereskedelmiben äT.S’“
correpetitornak aián kozik kereskedolmiBták- 
hoz. Czim a kiadóban.

Képzett
sébon,

Koszt és lakás KÄ
Tanuló te.'jee ellátásra elfogadíatik.

Uradalmi thea vaj *H£ná1'
f ries érkezés kapható Czeglécy és Polgárnál.
RpiW»li d uráné zai baraczk befőzésre 
itcól lvn kapható. Czeglódy és Polgár-

Egy kisebb ház,
(2 szoba, konyha, kamara, esetleg pincze) 
udvarral a város bármely részén november 
1-sőre bérbe kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

190] szeptember 1»

Hajmunkák *•£
színben kaphatók bzép hajakat vesnek 
er er E. Batvan-u. »9.

Wi-

TTí^yfííII kezelt kerti és 1 I3Zilall r,n

szolid életű segéd alkalmazást 
kap Várav József kereskedő­

nél. (Bika szállodával szemben.)
i Pi V» kilója a passatuti csemege sző- 

* lőnek Bán Lászlónál, Egyház-tér
16. ™ " ' " '(Collegium mellett)

VsrrÓlcáliy azonnali____  fel­
vételre. Értekezhetni

Bercsényi u. 55. szám alatt.

Csem ege szóló
las fajokból kapható kilónként 20 kr. árban. 
Kandel Ferencznól, Hunyadi-u. 5. sz.

Bocskay-kertben
nyaraié, egy hold szőllővel eladó. Értekez­
hetni Csokonat-u 13. szám alatt.
HhI’OITI 8z°bás modern lakás azonnal, 

ai Vili jutányosán kiadó. Csokonai- 
utcza 13.

Igyunk Berettyó-Ujfalui
.j.»íór/5 fiditő vizet, kapható minden lflszer- 

űzletben és kávéházban. Főraktár: 
Péterfia-u. 25.

Két szoba ^orra va,f an0Jkslk;adó. Ugyanott egy használt 
zongora eladó. Hatvan-u 58.

Költözés miatt 2 jó karban 
garnitúra, lükör és egy nagy 

szmyrna sző yeg. Értekezhetni Túrái Farkas 
jrodájában.
Hó wtzillrrilr a varga kertben és aPótor- 
lltlólLIIU K fia-utezán az országos tani- 
iói árvaház mellett jutányos ár on eladók. 
Értekezni, özv Varga Ferencznó tulajdonossal, 
Simonyi ut. 19.

A Takarék és Hitelintézet
Csupé-u. 4. szám alatti házában flgy kettős 
es egy kissel)!) bolthelyiség kiadó. Érte­
kezhetni az intéz, t vezárigaz <atójával a hiva ­
talos órák alatt.

PJuHn * 0 **z acsádi ós pórcsi utakon
. 7 k ^ 186 Q ö, j

ujosztásn föld. — 2) 15. k. holdnyi ki­
tűnő minőségű oudódi föld. 3) a homok- 
kert alatt, a közvágóhíd közelében 12 kát 
holdnyi mnjorsági föld, lakóházzal és
istállóval. Debreczeni Első Takarékpénztár.

Cserép és palafedeleket.
Éjakat vagy átfedéseket és javításokat szak 
szerűen jutányosán eszközöl Kompanek Jó- 
zsel cseióp és palafedő mester, lakásom V-ik 
kor. Homokkort utoza 121. szám.

50 literen
eladó. József-herczeg-utcza 9.

fiatal kereskedő segéd 
zast nyerhet Itankai

órmelléki bor 
hordókban

alkalma-
GyörgyÜgyes

füszerüzletébe Bocskai-tér 12

IVéfl’V ^k^8’ 8Z®P utczai lakás mellék- 
helyiségekkel együtt bármely órá­

ban kiadó. Darabos utcza 18. sz.
gyermek, női és férfi haris­
nyák minden minőségben ju­
tányos áron beszereshetők. 

Márton Gyula férfi és női divatüzletében, 
Bika szálloda mellett, Harisnva fejeléseket 
elvállal.

Igyunk ebes! artézi
Kapható minden i'üszerüzletiw-rt. 
Píaez-utcza 7. ««áia*.

Üdítő 
vizet, 

fttr&btfir

Köhögésnél
Kapható Boiey-ozukrászdában ás Jós« éfl 
■í’ŐTte urak üzletében. 1 doboz 20 filié?

Fűszer - és magkereske- 
dés áthelyezése. &%£,££
Béget, miszerint fűszer-, csemege-; és mag­
kereskedésemet f. óv november havában te­
temesen megnagyobbítva s teljesen moder­
nül berendezve, a szomszédos újonnan épült 
Kardos-fele házba (Kardos és Boeznay üz­
letek közt) helyezem át. JKontsek Géza 
előbb Gaszner Károly.

IE ladó
Egy igen régi Cordonka ....

4 darab hegedd még pedig:
1 darab gyári, egész....................
} » igen Jó y$.....................

» jgen Jó % ....................
1 . igen Jó 3/4.....................

Czim aa,kiadóhivatalban.

Első debreczeni nagyválasztékú
w

Női kézi-munkák iskolás leá­
nyok számára és hozzá szűk 
séges színtartó selyem 
selymes-pamut, kötő-pa­
mut és horgoló-ezérnák, 
szóval a kézi-munkához tar 

tozó összes kellékek
legolcsóbb bevásárlási fontsa

Füstös Testvéreknél,
__________ Pmoz-ti. 12. Btenczinger házban.

Uj füszer-ésgyarmat- 
árú kereskedés.

20 kr.
egry kiló finom

csemege szőlő
3 — 4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai czégnél.
____  Debreczen, Tisza palota.

Van szerencsénk a n. ó. kö­
zönséget értesíteni, hogy a hely­
beli piaczon, Simonffy-utcza 2. sz. 
(városi-bérház)

Cnsztig és$án
törvényszékileg bejegyzett ezég 
alatt úgy nagyban, mint kicsinyben'!

fűszer-, liszt- és gyar­
matán! kereskedést

nyitottunk.
kvek hosszú sora óta foglalkozunk 

e szakmával, ismerjük a legelőnyösebb 
bevásárlási forrásokat, meg tudjuk vá­
lasztani az ártí minőségét, kellő tőké­
vel is rendelkezünk, igy tehát azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy ve­
vőinket minden tekintetben kielégíthetjük.

Hangsúlyozzuk még, hogy egy el­
sőrangú tiszavidéki gőzmalom kizáróla­
gos elárusitását bírjuk, igy tehát lisz­
tekben igen kedvező árak mellett a 
legkitűnőbb minőséggel szolgálhatunk. 
Szives pártfogást kér tisztelettel:

X-yuLssstig- és Bán.

rkeztek
°s*i idényre rendkívül nagy választókban, a legszebb újdonságok, u. m.

Női ruha-szovetek, franczia, teniss ós mosó flmelek, továbbá jó moeó-vole- 
zok mindennemű teli kendők, alsószoknyák, kötények, gyermek ruháes- 

*,k’ J®®er a.lso ruhak* női-, férfi- és gyermek fehérnemüek, 
nyá . bloueok, szőnyegek, paplanok, ágy térítők óriási választékban,
Olcsó árak mellett.

IESJö gy •v'&la.asitélc gyáussz; kelmékben,
melyek mérték utáni elkészítését elvállalom.

Tisztelettel:

Kiss Lajos
Alföldi takarékpéngtár épület

haris-
feltíiuő

“• ,90>- Nví'IwíMC H város k.-.nyvo,,.,,„M-,V,«„.
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